

创城常态化

张湾镇村昔日垃圾堆变身足球场

解决了环境脏乱问题 村民多了文体活动场地

本报讯(记者 王欢 通讯员 代金杰 张洪晴)“漂亮,球进了!”近日,在张湾镇村新建成的足球场上,小朋友们正在酣畅淋漓地比拼球技。崭新的草皮、整齐的划线、高大的护网,一点也不亚于城里的收费足球场,任谁也想不到一个多月前这里还是另一番景象。

这片地位于张湾镇村委会东侧,大概有500平方米。原来是张湾镇村一块废弃的垃圾存放点,枯树枝、塑料袋、砖头瓦片等各式垃圾堆得到处都是,每到夏天,蚊虫飞舞,臭气熏天,是人人躲着走的地方。

今年5月底,张湾镇村党支部书记卢志刚下定决心,要“彻底做个改变”,把垃圾场改造成足球场。在友邻单位的支持下,6月初“垃圾场大改造工程”开工了:陈年垃圾被一车车清空,土地得到平整和初步硬化,人工草皮铺上了,标示线划好了,球门立好了,护网装上了……村民们看着又脏又乱的垃圾场一天天变成整洁美丽的足球场,都打心眼里高兴。

在大家的殷切期盼下,足球场终于建好了。7月11日,村里举行了开球仪式,宣布球场正式投入使用。

足球场暂定于每周二、四、六对村民免费开放。此外还设立了管理制度,引导大家保持球场卫生整洁,爱护场内设施。

“新建这个足球场,我感觉特别好。”村民代一然今年17岁,即将上高二,自小酷爱踢球。以前本村没有足球场时,只能跟小伙伴去别村的场地



几名少年在新建的绿茵场上过“足”瘾。 记者 常鸣/摄

玩。“疫情一来,我上不了学,去别的村玩儿也不方便了,还挺闷得慌的。”代一然说,“有了这个球场可太棒了!离家近、环境也好,我和小伙伴们都很高兴。”

足球场的建成从根本上解决了环境问题,还为村民提供了文体活动场

地,可谓是一举两得,受到村民们的欢迎。“以前进村东口都得捂着鼻子、屏住呼吸,没想到现在的变化这么大,不出村就有咱自己的球场了,得麻溜儿约场球了。”村民们纷纷点赞。

不仅如此,记者从张湾镇村委会了解到,除这次新建成的足球场外,该

村还有篮球场、门球场、乒乓球等多种体育场地和体育设施,为村民的休闲活动提供丰富的选择。

据了解,张家湾镇今年摸清百姓实际需求,集中解决了一批群众反映的脏乱差问题和公共配套设施建设问题,不断增强居民的幸福感和获得感。

永顺镇拆违建腾出空间建街心公园

本报讯(记者 郭丽君)违法建设一直是市民关注的焦点,它占用了公共资源,损害了集体利益,不仅影响市容市貌,还存在很多安全隐患。近日,永顺镇开展“疏解整治促提升”专项行动,对馨通家园小区及永顺西里38号院南侧100余处违建进行拆除。拆除后的部分区域将规划成街心公园,打造精品街区景观。

永顺镇城管执法队经过前期调查取证和组织协调,确定了2020年上半年的拆违工作重点,分别是:馨通家园小区129处违法建设和永顺西里38号院南侧1191.94平方米违法建设。

7月14日,记者在馨通家园小区看到,原本在居民楼顶层公共露台私搭乱建的“空中楼阁”和一楼花园内的违建大部分已被拆除,由于这段时间高

考、中考的原因,拆除施工暂停。记者从永顺镇城管执法队了解到,这些违建的搭建不仅影响了其他居民的合法权益,还破坏了楼体结构,带来了安全隐患。“馨通家园小区129处违法建设是此次集中整治点之一。”城管执法人员介绍,拆违前采取了先行公告和入户告知相结合的方式进行宣传,对于部分群众的疑虑,专门设置了咨询处现场答

疑。按照计划,7月底,该小区拆违工作将继续进行。

永顺西里38号院南侧1191.94平方米砖混结构建筑是此次集中整治的另一个点,目前已全部拆除。该处违建腾出的土地将规划成拥有儿童游乐区、运动健身区等6个功能分区的街心公园,为周边居民创造更好的生活环境。

本市集中上调2020年相关社保待遇

(上接1版)

■ 定额调整基本养老金

每名退休人员,每人每月增加50元。

■ 挂钩调整基本养老金

(一)与缴费年限挂钩

2020年继续实行与缴费年限挂钩普遍增加基本养老金的办法。其中,缴费年限满10年及以上的退休人员,缴费年限每满1年,每月增加3元;对于不足整年的月数,每月增加0.25元。缴费年限不满10年的(不含建设征地农转工退休人员),每人每月增加30元;缴费年限不满15年的建设征地农转工退休人员,每人每月增加45元。

(二)与养老金水平挂钩

按照退休人员2019年年底前的月基本养老金水平,以2019年本市居民人均可支配收入水平(5646元)为基准线划分两档,5646元(含)以上的每人每月增加30元,5646元以下每人每月增加65元。

同时,为了兼顾公平,针对少数退休人员按与养老金水平挂钩调整后低于5711元的,还将进行差额补足(仅限于调整前月养老金水平在5646元及以上的退休人群)。(见图表1)

■ 适当向高龄退休人员倾斜

针对退休时间早、年龄偏大的退休人员,为了进一步提高他们的基本生活水平,自2007年起,本市在调整企业退休人员基本养老金时均向高龄退休人员适度倾斜。2016年首次同

步调整企业和机关事业单位退休人员养老金时,保持了这一做法。2020年继续坚持这一做法,对在2019年12月31日(含)之前已经年满65周岁及以上的高龄退休人员,按照上述办法进行调整后,再次享受45元至75元四个档次的倾斜政策。即:65至69周岁的退休人员每人每月再增加45元;70至74周岁每人每月再增加55元;75至79周岁每人每月再增加65元;80周岁以上每人每月再增加75元。

在此基础上,继续对65岁以上退休人员中缴费年限满30年的,每人每月再增加5元,以体现对退休时间早、缴费年限长的退休人员进一步倾斜。(见图表2)

■ 两种特殊的调整方式

一是继续单列调整企业建国前参加革命工作的老工人退休待遇。1937年7月7日至1945年9月2日参加革命工作的,每人每月增加375元;1945年9月3日至1949年9月30日参加革命工作的,每人每月增加345元。在上述两档标准的调整基础上,他们还享受高龄退休人员的倾斜政策,本次调整普遍增加420元至450元/月。

二是保证企业退休军转干部、原工商业者调整后不低于全市养老金的平均水平。按照定额、与缴费年限挂钩调整与养老金水平挂钩调整后,企业退休军转干部、原工商业者养老金低于调整后全市企业退休人员养老金平均水平的,补足到平均水平。同时,在2019年12月31日(含)之前已经年满65周岁及以上的高龄退休人员,还享受高龄退休人员的倾斜政策。

图表1

调整前养老金水平	挂钩调整标准	差额补足(不含按定额、按缴费年限增加的养老金)
5646元及以上	30元	与养老金水平挂钩调整后低于5711(5646+65)元的,补足到5711元
5646元以下	65元	——

图表2

2019年年底之前满	65至69周岁	70至74周岁	75至79周岁	80周岁以上
倾斜标准1元/月	45元	55元	65元	75元
缴费年限	满30年及以上			
倾斜标准2元/月	5元			

鲍金玲制

居民基础养老金人均月增20元

相关

本市从2020年1月1日起调整城乡居民基本养老保险基础养老金和老年保障福利养老金标准。对于2019年12月31日前已领取城乡居民基本养老保险基础养老金及享受老年保障福利养老金人员,自2020年1月1日起每人每月增加20元。本市城乡居民基础养老金人均月领取标准达到830元,福利养老金人均745元。

2020年1月1日起新增领取城乡居民基本养老保险待遇的人员,基础养老金标准为每人每月820元;老年保障福利养老金标准为每人每月735元。

截至目前,本市已经连续10年12次调整了城乡居民养老保障待遇标准。此项政策惠及90.8万人。预计7月底前发放到位。

供养亲属抚恤金每人每月增200元

2020年本市继续调整工伤保险待遇。调整范围为2019年12月31日(含)前享受工伤保险待遇的工伤人员(不包括领取基本养老金的退休人员),享受供养亲属抚恤金待遇的工伤人员供养亲属。

调整一至四级工伤人员伤残津贴。根据伤残等级每人每月分别增加:一级伤残420元,二级伤残390元,三级伤残360元,四级

伤残330元。调整供养亲属抚恤金。工伤人员供养亲属抚恤金的调整,每人每月增加200元。自2020年1月1日起执行。

调整五、六级工伤人员伤残津贴。用人单位未安排工作的五、六级工伤人员,用人单位应当为其增加伤残津贴,每人每月增加额不得低于220元。

因生活护理费计发基数暂未公布,待公布后另行发布。

失业保险金每档上调110元

2020年的失业保险金标准在现行基础上每档上调110元。

其中,累计缴费时间满1年不满5年的,失业保险金月发放标准为1816元;累计缴费时间满5年不满10年的,失业保险金月发放标准为1843元;累计缴费时间满10年不满15年的,失

业保险金月发放标准为1870元;累计缴费时间满15年不满20年的,失业保险金月发放标准为1897元;累计缴费时间满20年以上的,失业保险金月发放标准为1925元。

此项调整自2020年7月1日起执行。

最低工资标准今年暂缓调整

考虑到新冠肺炎疫情对经济社会的影响,经北京市劳动关系三方委员会共同研究,2020年本市最低工资标准暂缓调整。适用于全日制从业人员的月最低工资

标准继续为2200元,适用于非全日制从业人员的小时最低工资标准继续为24元,适用于非全日制从业人员法定节假日小时最低工资标准继续为56元。

全区4941名考生本周五参加中考

共设16个考点 防疫标准参照高考

本报讯(记者 张丽)为期三天的北京中考将于7月17日开幕。7月14日下午,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市教育工委副书记、市教委新闻发言人李奕表示,今年中考考点防疫标准将参考高考,每考场人数减至20人,所有考点校要设置雨廊,合理使用电扇。备用考点和备用考场不得使用中央空调。

受疫情影响,2020年北京中考延期到7月17日到19日举行,每个考场也要降低考场人员密度,考生人数从30人减至20人,每考点校要设置1-3个备用考点校,每考点校备用考场不少于3个。每个考点校增设1名由卫健部门安排的副主考,负责疫情防控常规工作和突发情况处置。

全体考务工作人员在考前7天内要进行核酸检测,对于考生核酸检测不做统一要求。同时加强考生和考务工作人员健康状况登记、考点考场消毒通风、人体体温排查等防疫措施。特别加强对集中医学观察、居家观察、社区封闭管理考生的摸排,参照高考“一类一策”工作方案做好特殊考生的考试安排。

李奕表示,要做好考点考场和考试用具防疫消毒和通风。考前安排专人对考点和考试场所、通道、卫生间、水房和桌椅彻底清洁、消杀。上下午考试之间进行预防性消毒,确保考前考场和考务室开窗通风30分钟以上。加强考生和考务工作人员进入考点的体温检测,把好人口关。

据了解,今年全区有4941名中考考生,比高考考生多了一倍多,防疫细节更要落实到位。共设置潞河中学、通州二中、人大附中通州校区等16个考点,265个考场。

市教委要求加强考生心理疏导。要求初中学校班主任或任课教师与每位中考考生谈一次心,助力考生调整好心状态,顺利应考。

此外,中考期间将加大交通管控力度,进一步采取措施避免家长送考扎堆聚集。公安、交通部门将为考生出行提供便利,继续执行送考不受车辆尾号限行政策限制,对遇到困难的考生提供及时帮助。此外,做好特殊考生的服务保障工作。对于发热、残疾和临时伤病等特殊考生,提供合理便利和医学防护,确保顺利完成考试。

玉桥街道在职党员回社区 防控疫情不忘垃圾分类

本报讯(记者 陈冬菊 通讯员 温海建)玉桥街道在职党员利用休息时间,回到社区,上岗疫情防控“六大员”,各司其职,共同筑牢社区疫情联防联控的堡垒。

小区出入口检查是社区疫情防控的第一道“关卡”,玉桥街道潞阳桥、土桥、葛布店北里等社区的在职党员志愿者们纷纷当好“值守员”,对进入小区内人员进行询问,对本小区居民进行测温,引导外来人员扫描健康宝登记……

整洁的社区环境不仅住着舒心,也为居民健康增加了一道保障。近日一大早,玉桥街道运河东大街的50余名在职党员就来到葛布店东里小区,清扫楼道、擦拭楼梯扶手,不放过一个卫生死角。玉桥东里南社区的在职党员也争当“清洁员”,擦拭社区垃圾桶站,同时向前来倒垃圾的居民进行垃圾分类指导,宣传垃圾分类知识,了解居民垃圾分类中遇到的困难等,

为社区进一步开展垃圾分类工作“调研”。而净水园社区在职党员张磊因加班错过了白天的“清洁员”工作,利用晚上下班后的时间,清理楼层杂物,打扫楼道卫生。

“咱们现在还不到放松警惕的时候,出门时一定要戴好口罩,不要聚餐聚会。”您一定要从官方渠道了解疫情信息,不传谣、不信谣,科学做好个人防护。“咱一定得让家人都注意好餐厨卫生,购买鱼肉等生鲜食物时戴上一次性手套”……乔庄北街、柳馨园、艺苑西里等社区的在职党员一边当“宣传员”,一边当“劝导员”,有的在在职党员还带来了“小助手”,让孩子们一同参与志愿活动。

“通过这次疫情,让我们对党员有了新的认识,他们真是做到了不怕危险,吃苦在前,不管是疫情防疫,还是垃圾分类,处处都可以看到他们躬身亲为,给我们做了榜样。”一位居民由衷地说道。

永乐店镇党员志愿者齐上阵 当好“六大员”一线服务忙

本报讯(记者 田兆玉)快递有人帮忙收,水沟有人给清理,值勤站岗的事也都包圆了……永乐店镇各村党员志愿者们齐上阵,争做值守员、宣传员、清洁员、劝导员、代办员、排查员,为村庄疫情防控贡献力量。

在东张各庄村,在职党员和志愿者们分成清洁组、值守组和宣传组,确保消杀、检查两不误。46岁的志愿者赵海英正站在值勤岗,一边向过往村民发放垃圾分类和疫情防控宣传资料,一边细心叮嘱出门戴口罩,勤洗手多消毒。看到一旁的志愿者忙不过来,她还热心上前搭把手。

这样忙碌的场景,在永乐店镇各村已成常态。自疫情发生以来,

该镇党员志愿者冲锋在前,争做疫情防控“六大员”。

后马坊村的在职党员变身“清洁员”,大家兵分几路,有人拿起消毒喷雾,对健身器材消杀,有人弯下腰,清理广场内的杂草,为村民创造干净整洁的公共区域。

马合店村的志愿者则化身“代办员”。“能否帮我拿一下快递?”接到村民的求助电话后,“代办员”李艳芹放下手中的工作立马起身,“我们主要为村里行动不便的老人或是居家隔离人员提供服务,让大家在特殊时期也能便利生活。”

战役一线,党员冲锋在前。永乐店镇将常态化开展党员志愿服务活动,合力筑牢抗击疫情的“钢铁长城”。

三项儿童眼镜标准公开征求意见

儿童镜架重量应不超19克

本报讯(记者 张楠)随着暑假正式开启,儿童青少年“配镜”也进入了高峰期。给孩子配镜,到底该注意些什么?记者了解到,《儿童定制配镜》、《儿童眼镜架》、《儿童太阳镜》3项团体标准正面向社会公开征求意见。征求意见稿中特别提出,未装片的儿童眼镜架,重量应不超过19克;儿童太阳镜必须标注“不能用于直接观测太阳;不能长时间佩戴;不建议在室内佩戴”等限制语。

考虑到每天佩戴的眼镜会长时间直接接触皮肤,征求意见稿特别提出,无论是儿童定制配镜、儿童太阳镜还是儿童眼镜架,使用的材料都要尽可能减少从长期接触皮肤的部件中析出有害物质。应特别注意避免使用可能引起过敏、诱导有机体突变或有毒的物质。紧固件不应产生尖点或突起以至被触及的危险。

的视觉效果,发挥功能性镜片应有的作用,给儿童配镜时需进行瞳高测量。

考虑到孩子好动的天性,儿童定制配镜的镜片还要具备一定的抗冲击性能。比如,在一定的冲击力下,镜片不应裂成两块或两块以上;镜片的近眼面不应有碎片脱落;镜片不应被直接穿透。

此外,每副儿童定制配镜均应有独立包装并配有相关安全警示,如幼儿可能将镜架拆解误食而引起窒息的危险,使用头带可能引起颈部被勒的危险等警示语。

对于14岁及以下儿童佩戴的儿童眼镜架,征求意见稿要求,儿童眼镜架表面应光滑、无毛刺和凸点,无明显划痕,边缘圆润。不应有可触及的、潜在危险的锐利边缘。儿童眼镜架(金属架)应带有可调节鼻托。紧固件不应产生尖点或突起以至被触及的危险。为了佩戴眼镜儿童获得更好